

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (3068)

Суббота, 1 мая 1976 г.

Двадцатый  
год издания  
Цена 2 копейки.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Нынешний год отмечен для всех советских людей событием исторической важности и огромного политического значения: состоялся XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Светом его решений озарены пути развития нашей Родины, вдохновлены на новые трудовые успехи миллионы трудящихся первой страны социализма.

Междуреченцы встретили всесоюзный форум коммунистов ударным трудом, дни съезда были ознаменованы рекордными показателями, и теперь коллективы наших предприятий не снижают темпов, выполняя решения съезда.

Первомай первого года десятой пятилетки вдвое радостен для трудящихся шахты имени В. И. Ленина, Томусинского ремонтно-механического завода, локомотивного депо, Томусинской автобазы, Томусинского шахтостроительного управления, комбината бытового обслуживания и других предприятий, добившихся первенства в социалистическом соревновании.

Горячо поздравляем междуреченцев с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая, желаем новых успехов в труде на благо нашей Родины, большого личного счастья.

ГОРКОМ КПСС.  
ГОРСОВПРОФ.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.  
ГК ВЛКСМ.

## ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ГОРНИКОВ

### ШАХТА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Никогда так напряженно не работала комплексная бригада Героя Социалистического Труда А. П. Земцова, как в дни предмайского социалистического соревнования. Высокопроизводительно используя комплекс 20КП, этот коллектив к исходу апреля добыл 45 700 тонн угля. 28 апреля бригада выдала на гора 2065 тонн топлива при суточном плане 1300 тонн.

### ШАХТА ИМЕНИ ШЕВЯКОВА

Более 40 тысяч тонн угля, добытого сверх плана в этом году, — такой подвиг приготовили празднику 1 Мая горняки шахты имени Шевякова. Замечательно трудились на предпраздничной вахте очистные бригады Л. П. Лосева, Б. П. Калугина, А. Д. Яровенко. Например, бригада заслуженного шахтера РСФСР Л. П. Лосева только в апреле добыла дополнительно к четырехмесячному плану 37 тысяч тонн топлива.

### ШАХТА «РАСПАДСКАЯ»

Днем повышенной угледобычи стало для коллектива шахты «Распадская» 28 апреля. Комплексно-механизированные бригады этого предприятия выдали из забоев за сутки 13 080 тонн черного золота. Высокой нагрузки на комплекс 10КП добился коллектив, руководимый И. В. Олейником. Его показатель — 1600 тонн. Это значит, что прибавка к суточному заданию составила 500 тонн. А наилучшего абсолютного показателя на шахте в этот день — 2300 тонн — добилась бригада кавалера ордена Октябрьской Революции В. Н. Колокольникова.

### ШАХТА «ТОМСКАЯ»

В апреле, встав на предпраздничную трудную вахту, коллектив шахты «Томская»

добился самой высокой производительности труда в этом году. Из 12 тысяч тонн угля, добытых за четыре месяца сверх плана, 7 тысяч тонн были выданы в апреле. Основная заслуга в этом успехе принадлежит очистным бригадам Н. Д. Чулкина и Л. С. Казазеева.

Высокими трудовыми показателями встремляются Первомай и проходческие бригады В. В. Кашалабы и Г. Д. Баталова, обеспечившие хороший фронт работы угледобытчикам.

### РАЗРЕЗ «КРАСНОГОРСКИЙ»

31 экскаваторная и буровая бригада — половина механизаторских коллективов разреза — выполнила к 25 апреля план четырех месяцев по добыче угля, переработке горной массы, проходке буровых скважин. Этот успех позволил коллективу предприятия выдать из забоя дополнительно к четырехмесячному плану 37 тысяч тонн топлива.

Лучшими экскаваторными коллективами признаны бригады Р. И. Уйка, М. И. Зайцева, А. З. Рублева, А. Н. Бочеткова, И. Г. Коверсона, выполнившие четырехмесячный план еще 13 апреля.

### РАЗРЕЗ «ТОМУСИНСКИЙ»

За два дня до конца апреля 12 экскаваторных бригад разреза рапортовали о выполнении месячного плана и начали трудиться по майскому календарю. Эти передовые коллективы, в числе которых бригады А. Н. Теплухина, А. П. Абрамова, В. В. Горяева и другие, способствовали тому, что разрез в апреле добыл сверх плана 7 тысяч тонн топлива, а с начала года его прибавка доведена до 35 тысяч тонн. Отлично поработали механизаторы на предмайской вахте и на переработке горной массы. Лишь с помощью автотранспорта за месяц перевезено в отвалы 100 тысяч кубометров породы.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ  
1 МАЯ!

## ПЕРВОМАЙ

Проснулось утро.  
Солнце ясным  
Меня вдвоем будить  
давай.  
Проснулся — все кругом  
прекрасно.  
И всюду май,  
И всюду май!  
Знамен алеющее море  
Сильнее, ветер, развевай!  
Пусть жизнь гуляет на  
просторе:  
Ведь всюду май  
Ведь всюду май!

Г. КОСТОЧАКОВ.

### Поздравляют

#### МОРИАКИ «МЕЖДУРЕЧЕНСКА»

Дорогие товарищи междуреченцы! Экипаж теплохода «Междуреченск» от всей души поздравляет вас с днем 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся. Желаем вам счастья, здоровья, веселого настроения, отличных успехов в учебе, новых трудовых свершений на благо любимой Родины. Первомай отмечаем в Индонезии.

По поручению экипажа: капитан ТАРУТТА, первый помощник ПРОСКУРЯКОВ, предсуднома ЧУБАТИЮК, комсорг ЛЕБЕДЕВ.

## РАДОСТНО, ТОРЖЕСТВЕННО

В последний день апреля погода перепробовала, кажется, все свои наряды: от яркого солнца утром до сплошной облачности посреди дня. Но радостный, приподнятый климат царил во дворце культуры шахты им. В. И. Ленина, не зависящий от перемен погоды. Сюда на торжественное собрание собрались лучшие люди города. Строители и педагоги, транспортники и работники

службы быта, представители славной шахтерской гвардии — те, чьими руками успешно завершена девятая пятилетка и сегодня волносятся в жизнь решения XXV съезда КПСС.

С локладом перед собравшимися выступает председатель городского Совета депутатов трудящихся С. Ф. Вензелев. Он говорит о большом значении этого

праздника, о роли Советской страны в движении человечества к миру и прогрессу, о том вкладе, который вносят междуреченцы в общее дело нашей Родины.

Программу вечера завершил концерт детской художественной самодеятельности, в которой приняли участие воспитанники музыкальной и общеобразовательных школ города.

Наш корр.

## УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

Успешно начал трудиться в первом году десятой пятилетки коллектив Томусинского шахтостроительного управления. Плановое задание первого квартала, как по генподряду, так и собственными силами, шахтостроители значительно перекрыли. Недавно бюро городского комитета партии присудило этому коллективу переходящее Красное знамя как победителю в социали-

стическом соревновании среди строительных коллективов города.

Особенно напряженно шахтостроители работали в марте. За этот месяц они произвели дополнительно к заданию строительномонтажных работ на 16 тысяч рублей. Самых высоких показателей в первом квартале добился в управлении шахтерский коллектив участка № 1, которым руководит А. В. Маслихов.

Проходчики выполнили задание на 165 процентов, а плановый показатель по росту производительности труда превысили в 1,6 раза.

Успех участку обеспечила проходческая бригада П. Ф. Трофимова, которая в трудных условиях на строительстве выработок водоотлива шахты «Томская» ежемесячно перекрывает нормы выработки.

И. НИЧВИДЮК,

нач. планового отдела ТПСУ.

## В НАШЕМ ГОРОДЕ

### День вождя

День вождя, прошедший на днях во Дворце культуры шахты имени Ленина, стал для ребячих командиров большим праздником. Впервые в городе старшие пионерские вожатые отдалили свою профессию. На первый городской слет пришли также секретари комитетов комсомола школ и предприятий, отрядные вожатые, ветераны пионерского движения.

Председатель городского совета пионерской организации Н. И. Жванко рассказала об успехах, планах вожатых. С приветствием выступила инструктор ГК КПСС В. Г. Аносова. Она призвала старших вожатых трудиться на совесть, воспитывать юное поколение в духе ленинских идей.

Лучшие из лучших были награждены грамотами ЦК ВЛКСМ — это Н. Воробьева (шк. 12), Г. Соколовская (шк. 4), Л. Зайцева (шк. 13), Т. Козявкина (шк. 20), Т. Ткаченко (шк. 6). Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» награждены 13 человек.

Н. АРТЕМЬЕВА, ветеран пионерского движения учитель шк. № 6.

### Школьники в общежитии

Тепло встретила молодежь Томусинской автобазы ребят из пятой школы-интерната, которые выступили с музыкально-художественной композицией, посвященной дню рождения В. И. Ленина. Читали стихи о любви к вождю, пели песни. Выступление длилось полчаса. Затем школьники дали концерт художественной самодеятельности.

З. МАЛЫГИНА, воспитатель общежития.

### Месячник по борьбе с алкоголизмом

В общежитии шахты имени В. И. Ленина идет месячник по борьбе с алкоголизмом. На доске «Пьянству бой!» помечены план месячника, заметки о вреде алкоголизма. Рейдовая бригада подает материал для «молний». Известны стали всем в общежитии имена тех, кто увлекается... спиртным. Из их фамилий составлен список.

Н. ТРЕТЬЯКОВА, воспитатель общежития.



### ● БОЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

## Личная ответственность коммуниста

В редакции «Знамени шахтера» прошла встреча за «круглым столом» с секретарями цеховых партийных организаций. Разговор шел о личном примере коммуниста, о борьбе за выполнение производственных задач, о воспитательной роли коммуниста в коллективе. Участник беседы интересовал опыт работы цеховых парторганизаций: ведь, как отмечалось в докладе Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС, «уровень партийного руководства непосредственно зависит от того, насколько боевито и инициативно работают первичные партийные организации, составляющие основу нашей партии».

Четыре года назад на нашем участке было всего 8 коммунистов из 230 человек, — рассказал Владимир Васильевич МАКАГОН, секретарь парторганизации участка № 10 шахты имени В. И. Ленина. — Сейчас их — четырнадцать из ста шестидесяти. Присматривались, занимались ростом. Например, в бригаде А. Ф. Попова не было ни одного коммуниста. А коллектива хороший, работает неплохо. Начали готовить бригадира. Поехал он в вечернюю школу, окончил 8 классов, других увлек. Сейчас из тридцати человек в бригаде — пять коммунистов. Личный пример Попова сыграл здесь немалую роль.

С целью улучшения воспитательной работы мы решили разбить на партийных собраниях всех нарушителей дисциплины, хоть и беспартийных, и лишь после этого передавать дело местному профсоюзу. Оказалось, что это очень действенная мера. Никому не хочется увидеть в повестке партсобрания свое имя: знают, что разговор будет серьезным.

Александр Васильевич КИЛИНЦЕВ, секретарь цеховой парторганизации, горный мастер участка № 4 шахты «Распадская»: С первых дней своей работы наш подготовительный участок попал в тяжелые условия. К тому же коллектив не сработавшийся, организация труда оставляла желать лучшего. Начальник участка коммунист Н. М. Черный начал работу с подбора и воспитания кадров. Переизбрали бригадиров, привлекли в помощь передовых рабочих. Большую роль в сплочении коллектива сыграл бригадир коммунист В. Н. Радищевский, кавалер ордена Трудовой Славы. Он организовал бригаду так, что те же люди стали работать совсем иначе, добились заметных успехов. Бригадир В. О. Карповец, кавалер знака «Шахтерская слава» III степени, не уходит из шахты, пока есть какой-то непорядок. Его личный пример лучше всяких убеждений воспитывает товарищей, работающих рядом.

Среди тех, кто впереди, можно назвать и секретаря комсомольской организации участка члена КПСС электротяговодителя В. Л. Передышко. Всего в нашей цеховой парторганизации двадцать человек, что они оказывают ощущимое влияние на дела коллектива.

Для борьбы с нарушителями производственной дисциплины и общественно-го порядка мы создали штаб, который возглавил заместитель начальника участка коммунист С. И. Кошеватый. Собирался штаб дважды в месяц. Если человек допускал какое-либо нарушение,

внимательно изучали обстоятельства, наказывали. Если он оступался вторично — приглашали семью, детей, чтобы вместе выяснить причины и определить меры исправления. Сейчас этот штаб существует, но работы ему уже не находится.

Борис Макарович НЕСИН, секретарь парторганизации участка № 11 шахты им. Шевякова: Наш проходческий участок молодой, существует немногим более года. Начальник, коммунист С. И. Коченков, не жалел сил и времени, чтобы задать в коллективе верный тон. Была одна бригада — никак клюкв не могли найти, чтобы вышла из прорыва. Четырех бригадиров сменили, условия создавали другие... Затем была там создана комсомольско-молодежная бригада, которой руководит коммунист Ф. И. Бокк, и более полугода она успешно справляется с планом.

Бригада Прохорова была чуть полнее уломанной, а сейчас и туда люди потянулись. Бригадир вступает в партию, сам работает под повышением образования, и люди в бригаде учатся: кто в школе, кто в институте или техникуме.

Структура у нас не такая, как на шахте, — сказал Валерий Федорович ЧИПИНКОВ, секретарь парторганизации участка № 1 разреза «Томусинский», — и состав коллектива несколько иной. Из восьмидесяти пяти человек — двадцать комсомольцев и двадцать два коммуниста. Каждую бригаду возглавляет коммунист, и, наверное, это сыграло свою роль в том, что участок работает ритмично, отстающих нет.

Все вопросы, касающиеся жизни коллектива, решает совет бригадиров совместно с начальником участка В. Я. Немцовым. Есть у нас еще случаи прогулов, попадания в медвытрезвитель. Однажды там оказался один из коммунистов. Сначала его разобрали на совете бригадиров, а потом решали на открытом партийном собрании: исключить из партии или объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку. С перевесом всего в один голос прошло второе предложение.

Однако совет занимается не только фактами нарушения дисциплины. Он держит связь со школами, где учатся рабочие, интересуется бытовыми условиями. Вновь пришедшему машинисту, хорошему рабочему, общественному совет помог получить благоустроенную квартиру. Вообще вся работа совета помогает нам лучше узнать людей, укрепить коллектив участка.

Елена Михайловна САННИКОВА, секретарь цеховой парторганизации с Томусинской обогатительной фабрики:

В нашей смене трудится более пятидесяти человек, в партийной организации насчитывает всего восемь коммунистов. Зато каждый из них — с большим партийным и производственным стажем. Коммунисты очень строги к себе, активны в общественной жизни. Коллектив у нас женский, прогулов, опозданий не бывает, но сложность заключается в другом: с женщинами вообще труднее работать. Здесь надо всяко подходить: где ласково, где строго.

Как правило, партийные собрания у нас открыты. Это помогает коммунистам воспитывать в коллективе взыскания.

тельное, строгое отношение к недостаткам, чувство хозяина на производстве.

Прошедший 1975 год был отмечен очевидной общественной работой в коллективе. Он был Международным годом женщины, и наша страна отмечала 30-летие Великой Победы, 40-летие стахановского движения. Эти события давали широкий простор для работы. А в нынешнем году направление дают решения XXV съезда КПСС.

Секретарь цеховой парторганизации участка № 1, бригадир очистной бригады шахты «Усинская» Владимир Александрович САНДАКОВ: Огляд коммунистов на нашем участке тоже невелик, всего девять человек. Но из них в девятой пятилетке трое были награждены правительственными наградами. Уже по этому можно судить, какой личный пример они показывают коллективу. И не только в труде: двое коммунистов имеют высшее образование, остальные — среднее, среднетехническое или на грани его получения. Так, бригадир В. К. Щербаков и крепильщик Г. В. Карпов учатся в Сибирском металлургическом институте. Горнорабочий очистного забоя А. П. Карташов, награжденный орденом «Знак Почета», выполняет большую общественную работу: он избран депутатом городского Совета, является запевалой в комсомольско-молодежном звене, хоть и не звездой.

Вообще в каждой службе у нас есть коммунисты. Это позволяет постоянно поддерживать в коллективе высокий трудовой и общественный настрой.

Валентина Николаевна ХАРИТОНОВА, секретарь цеховой парторганизации управления разреза «Красногорский»: У нас в организации своя специфика. В управлении у каждого больше нагрузок, поручений. Почти все наши коммунисты являются шефами-наставниками. Это значит, что человек закреплен за определенной экскаваторной бригадой, следит за выполнением плана и социалистических обязательств, за воспитательной работой в коллективе. По всем этим вопросам оказывает необходимую помощь, принимает профилактические меры, чтобы не было нарушений.

Большая воспитательная работа проводится с людьми перспективными, чтобы они могли реализовать все свои способности. Например, механик А. Н. Норицын, шеф бурового участка, недавно рекомендован одним из молодых машинистов на должность бригадира.

— Почему? — спрашиваем.

— Очень спокойный, уравновешенный. Хорошие организаторские способности. Такому можно доверить не только бригаду, но и участок.

Подводя итог разговору, представитель ГК КПСС Нина Александровна СОЗИНОВА рассказала о росте активности коммунистов, о том, что очень принципиальным стало отношение к непорядкам в низовом звене партии, что выросло влияние цеховых парторганизаций в коллективах. Большую роль сыграл обмен партийных документов: в партийной среде окрепла дисциплина, коммунисты повысили требовательность друг к другу. Это создает надежные предпосылки для выполнения тех задач, которые поставлены перед партией и всем советским народом XXV съездом КПСС.

Э. УГРЮМОВ.

## ПРИНЯТЫ ЛУЧШИЕ

По сложившейся традиции ежегодно в день рождения В. И. Ленина в нашем городе проходит торжественный прием в комсомол. Этот день становится праздником для всех вступающих в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Во Дворце культуры шахты им. В. И. Ленина празднично украшен малый зал. Радостные, веселые юноши собрались ребята, которых только что приняли в комсомол, на свое первое комсомольское собрание. Звучат комсомольские песни. Собрание открывает секретарь горкома комсомола Н. Жванко.

Сегодня наша комсомольская организация пополнилась достойной сменой, — говорит Н. Жванко. — Из 240 ребят 185 участвуют на «хорошо» и «отлично». Свято храните комсомольский билет, будьте достойной сменой наших старших братьев, учитесь, трудитесь, как завещал В. И. Ленин!

Комсомольцев поздравила Л. Королева, лучшая вожатая 1976 года, депутат городского Совета, и Л. Борисова — секретарь комсомольской организации МПТУ, член ГК ВЛКСМ. Торжественное собрание закончилось концертом танцевального кружка Дома пионеров.

На снимке: секретарь ГК ВЛКСМ Надежда Жванко прикрепляет комсомольский значок учащемуся школы № 20 Сергею Морозову. Фото А. Заборина.

Мы много хорошего слышали об Усинском клубе. И однажды вечером я и мои друзья из города приехали сюда. Заведующая клубом Н. Л. Мельникова очень тепло нас встретила, как будто давно ждала. Мы сразу

стали заниматься в эстрадном оркестре.

С первого же дня начались репетиции, потом концерты. В художественной самодеятельности клуба участвует не только молодежь, но и люди зрелого возраста.

Клуб, как магнит, притягивает к себе людей, и каждый находит здесь

себе занятие. Недавно, например, был конкурс на лучшую вышивку.

Ни один вечер в клубе не похож на предыдущий. Здесь и игры, и конкурсы на лучшую пляску, и многое другое. И все это предпринимает наша те-

стия Нина. И где только она берет столько энергии и душевой теплоты!

У тети Нины много друзей, ей пишут теплые письма отовсюду. Для нас этот клуб стал как родной дом и, наверное, не только для нас, а для всех, кто хоть раз побывает в нем.

А. ЕДИГАРОВ.

Анатолий БОБУХ

## Пласти

Земля Кузбасса предо мною —  
Распадки, горы и холмы,  
Где с первозданной простотой  
Пласти угля обнажены.  
Они выходят вдруг,  
незданно,  
За поворотом, из-под гор,  
Пленяя черной массой странной  
Случайно обращенный взор.  
Из-под корней нависших кедра.  
Из-под берес и ветхих пней  
Пласти уходят снова в недра,  
Навстречу юности своей.  
Пласти, пласти...  
Могучей свитой  
Они когда-то залегли,  
Чтоб стать всемирно знаменитой  
Сокровищницей земли.  
В вечернем сумраке со мною  
Пласти и горы, и холмы,  
Тайга с бересой и ольхой,  
Река с прозрачною водкою  
Огнями шахты освещены.



## ФОРМУЛА ТВОРЧЕСКИХ ПОИСКОВ

В канун Первомая электрослесарю участка по ремонту комбайнов Ярославу Дмитриевичу Брейлику вручили орден Трудовой Славы III степени. Эта высокая правительенная награда — оценка его личного вклада в досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. От волнения человек не мог подобрать нужных слов, чтобы выразить благодарность партии и правительству за награду.

На другой день друзья по работе сердечно поздравляли Ярослава Дмитриевича с наградой, рассматривая это как признание его заслуг перед коллективом шахты в развитии рационализаторского движения. Да, это так. Новатор производства в сотрудничестве с передовыми рабочими много сделал по усовершенствованию очистных и проходочных комбайнов.

Ярослав Дмитриевич Брейлик — лучший рационализатор Кузбасса, — сказала о нем инженер технического отдела шахты З. К. Лаптева, ведающая вопросами рационализаторской работы.

Я. Д. Брейлик трудится в цехе по ремонту комбайнов с 1969 года. Срок вроде небольшой, но за это время много преуспел электрослесарь. Кстати, эта профессия самая распространенная, которую обычно приписывают к разряду скромных. Овладеть ею считается любому под силу. Пожалуй, это правильно, если говорить об азах этой профессии. Но есть в электроделе секреты, доступ к которым открывается далеко не всякому. Не случайно овладевшие ими люди пользуются среди механизаторов особым почетом. К их числу принадлежит и Ярослав Дмитриевич.

В чем проявляется талант этого скромного человека? В рабочей любознательности, в особой чуткости рук, в сноровке и смекалке. Но главное — в умении осмысленно подойти к делу.

Ярослав Дмитриевич не любит заниматься рационализаторской работой в одиночку. Чтобы творческая мысль была ключом, он приобщил к рационализации своих товарищей. Из числа рабочих новаторов создал комплексно-творческую бригаду и возглавил ее. На собственном опыте убедился, что в коллективном споре и живом обсуждении задумки рождаются истина и существо рационализаторских предложений.

Члены бригады нашли точку приложения творческих сил в усовершенствовании конструкции очистных и проходочных комбайнов. По замыслам Брейлика и его товарищей на комбайне ГШ-68 усовершенствованы упорные плиты, изменена конструкция гидросистемы скорости подачи, применен способ усиления крепления редукторов режущих частей с электродвигателями, реконструирован второй вал правого редуктора, разработан способ восстановления гидродомкратов, усовершенствована конструкция крепления правого и левого редукторов с электродвигателем. Этим комбайном под комплексом 20КП ведет выемку угля бригада Героя Социалистического Труда А. П. Грачева. Угледобычики очень благодарны рационализаторам за то, что путем устранения конструктивных недостатков они сделали комбайн ГШ-68 более надежным в эксплуатации.

На комбайне КШ-1КГ усовершенствованы гидросистемы поворотных редукторов, применено защитное устройство штока гидродомкрата и защитный козырек шланга гидродомкрата. Благодаря пыльной мысли новатора производства и коллектива его творческой бригады в очистных комбайнах 2К-52, 1К-101, проходческом комбайне 4ПУ внесены конструктивные изменения, которые придали машинам больше устойчивости и маневренности.

В то время, как Я. Д. Брейлик творческие находки принесли моральное удовлетворение, для шахты они обернулись немалой экономической выгодой. За годы девятой пятилетки лучший рационализатор Кузбасса со своей бригадой разработал 70 предложений. В результате их внедрения сбережено 65 тысяч рублей. В первом квартале этого года лично Я. Д. Брейликом внесено шесть предложений, внедрение которых принесло экономию пять тысяч рублей. Д. КОЗЛОВ.

Шахта им. В. И. Ленина.

Очистная бригада А. К. Попова с участка № 10 шахты «Распадская» по праву считается среди угледобычников правофланговой. С начала года из лавы № 4-10-4 она выдала механизированным комплексом 10КП 90799 тонн топлива, что на 14069 тонн больше запланированного. Среднесуточная нагрузка на забой за этот же период составила 1149 тонн при плане 1010.

На снимке: передовое звено (слева направо) Г. П. Пискуков (горный мастер), Г. Б. Мокринский (электрослесарь), Г. П. Кустов, С. Б. Тришкин, В. И. Акимов, В. М. Тапешкин (звеньевый), А. С. Царев, П. В. Курносов, В. Э. Ковальчикский, Н. Г. Сараев, В. И. Пермяков перед спуском в шахту.

Фото А. ТРАЯ.

Зоя Николаевна Котельникова вот уже шесть лет бессменно возглавляет бригаду по пошиву легкого пальто.

Пришла она в комбинат бытового обслуживания семь лет назад. У опытных мастеров бывшей «Новинки» (теперь ателье № 8) постигала премудрости швейного производства. Учение давалось без особых трудностей: искусство портнихи училась с юных лет. Сшить пальто себе, дочери, сорочку сыну или мужу не составляло труда. Потому-то и освоилась на новой работе быстро. Работала с удовольствием, легко, неутомимо.

Прошло немногим более года, и Зое Котельниковой выдвинули на должность бригадира. Подметило руководство и старание молодой швеи, и трудолюбие, и скромность. Новые обязанности потребовали определенных навыков, умения. И Зоя Николаевна поехала на курсы бригадиров при Кемеровском учебно-производственном комбинате.

Вскоре бригада Котельниковой в полном составе была переведена в ателье, что на 46 квартале. Заведующая производством Мария

Петрушичих, блестящая.

— От прежнего состава бригады осталось менее половины, но от этого не пострадал ни качественный, ни количественный результат работы. Народ подобрался добросовестный, знающий дело. А главное, руководитель коллектива — толковый бригадир. Зоя Котельникова отличный производственник, умелый организатор. Как специалист она в совершенстве владеет всеми производственными операциями, как организатор — всегда вовремя и в необходимости загружает бригаду работой.

Несколько слов только о той операции, которую выполняет непосредственно Зоя Николаевна. Так называемая подрезка и основка изделий, или, говоря проще, вырезывание деталей изделия — воротников, карманов, воланов и т. д. выполняется Зоей Николаевной, по свидетельству зна-

щиков.

Узнаю, что в 1974 г. Зоя Николаевна была награждена значком «Победитель социалистического соревнования», в 1975 году — «Ударник девятой пятилетки».

— Побольше бы таких Котельниковых, — подводит итог нашей беседы М. С. Петрушин.

О себе рассказывать всегда нелегко, а Зое Николаевне вдвое нелегче, потому что принадлежит она к категории людей, которые мало говорят, да много делают (как образно выражалась зав. производством). И только, когда речь заходит о

бригаде, становится более словоохотливой. Рассказала, что члены ее бригады работают знают, болеют за нее душой, что в коллективе трудинится замечательный закройщик, коммунист Лилия Михайловна Полянских, мастер своего дела Светлана Николаевна Саранцева. Она называет еще ряд имен.

Для Зои Николаевны Котельниковой ее работа — это ее жизнь. Не мыслит она себя без любимого дела. И не только сама отдается полностью работе — другим прививает любовь к профессии. Поэтому и не уходят новички из бригады. Сумела бригадир увлечь профессией швеи Раю Облезину, Веру Сарафанову, Таню Черепанову. Полюбили девчата работу и думают стать в будущем высококвалифицированными специалистами.

В заключение нашего рассказа хотелось бы привести такие данные: за первый квартал этого года коллектив ателье выполнил план на 101 процент. Заслуга в этом, безусловно, всего коллектива и прежде всего тех, кто трудится, как Зоя Николаевна.

Т. КОСТЕНКО,  
рабкор.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Португалия на перепутье

Подведены итоги состоявшихся 25 апреля выборов в Собрание республики (парламент) Португалии. Они оказались в целом благоприятными для левых сил страны. Как заявила политическая комиссия ЦК Португальской коммунистической партии, результаты голосования открывают перспективы упрочения демократического режима, развивающегося по пути свободы и социального прогресса.

Согласно опубликованным данным, две левые партии — коммунистическая и социалистическая — получили вместе больше мандатов, чем все остальные партии и группировки. При этом коммунисты расширили свое представительство по сравнению с тем, которым они обладали в избранном год назад учредительном собрании, на десять мест. У них будет отныне 40 депутатов вместо 30. Что касается социалистов, они потеряли 10 мест, но сохранили наиболее крупную фракцию (106 из 263 депутатских мандатов). Несколько сократилось представительство буржуазной народно-демократической

партии, участвовавшей до сих пор в правительстве вместе с социалистами, коммунистами и беспартийными военными. Эта конституция, как уже сообщалось в печати, предусматривает ликвидацию капиталистической собственности в ключевых секторах экономики и провозглашает широкие права и свободы.

ПКП заявила о своей готовности сделать все возможное для создания в Собрании республики левого большинства и сформирования левого правительства. Тем не менее, чтобы избежать споров и конфликтов, Продвижение вперед этой партии объясняется, во-первых, исчезновением с политической арены ряда мелких правых группировок, и, во-вторых, голосованием за эту открыто реакционную партию избирателей, которые год назад, надеясь блокировать деятельность правительства изнутри, отдали голоса за народных демократов.

Анализируя созданвшуюся после выборов обстановку, коммунисты указывают на реальную возможность изолировать антисоциалистические элементы с тем, чтобы провести новую политическую кампанию, подчеркивается

тем обстоятельством, что в соответствии с конституцией президент наделен широкими полномочиями.

Удастся ли португальским демократам добиться закрепления достигнутых в ходе революции результатов, в значительной степени зависит от той позиции, которую займут социалисты. Между тем, пока что в этой позиции немало неясных, а порой и заведомо отрицательных моментов. Лидер социалистов Марину Соареш, установивший дружеские отношения с определенными кругами в США, то и дело сбивается на самый настоящий антикоммунизм. Передническими выборами он всячески подчеркивал, что будет стремиться к созданию однопартийного правительства социалистов «без союзников справа или слева».

Последнее слово в португальских делах, таким образом, еще не сказано. Борьба вокруг лозунгов революции продолжается. И каков окончательный исход, покажет будущее.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС

## ВЫШЕ ЗНАМЯ, ДРУГ!

Как бы там, погода,  
Ни мешала ты,  
В Первомай природа  
Выдает цветы.  
Дарит — не скупится!  
Это все для тех,  
Кто мастер трудиться,  
Кто упрямей всех.  
Все, кто от заботы,  
Все, кто от полей,  
Кто кует и строит —  
Становись скорей.  
Взглядом не охватишь  
Всех пришедших  
вдруг...  
Громче пой, товарищ!  
Выше знамя, друг!  
Чтобы мог за морем  
Нас услышать тот,  
Кто в нужде и горе  
Все еще живет.  
Чтобы мог увидеть  
Отблески знамен,  
Кто еще в обиде,  
В скорби день  
за днем...  
Чтобы дым пожарищ  
Не витал вокруг —  
Звонче пой, товарищ!  
Выше знамя, друг!

А. КАЛЕНТЬЕВ.

## ЯРОСЛАВНЫ



Ярославль. Большими успехами у многочисленных почитателей танцевального искусства пользуется хореографический ансамбль «Ярославна». Дворца культуры железнодорожников. Самодеятельные артисты частые и желанные гости у железнодорожников Северной магистрали, жителей сел, воинов Советской Армии. На прошедшем втором туре городского фестиваля народного творчества коллектив награжден дипломом первой степени.

На снимке: солистка ансамбля медицинская сестра железнодорожной больницы Нина Шитова.

Фото С. МЕТЕЛИЦЫ  
(Фотохроника ТАСС)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Военный комиссариат приглашает участников Великой Отечественной войны, находящихся на заслуженном отдыхе, не награжденных юбилейной медалью «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», посетить военкомат до 9 мая 1976 года с 9 до 18 часов. При себе иметь военный билет или другой документ, подтверждающий участие в войне. ГОРОДСКОЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ

## За рубежом

### Подъем борьбы трудящихся

Мощные стачки сотрясают капиталистический мир. Не проходит дня без сообщений об острых конфликтах на фронтах классовой борьбы, о крупных забастовках трудящихся Японии, Италии, Испании, Франции, США, Канады, латиноамериканских и других капиталистических стран. Трудящиеся не хотят мириться с попытками монополий переложить на плечи народных масс тяжкое бремя последствий экономического кризиса — массовой безработицы, инфляции, роста дороговизны, неумолимо сокращающей реальные доходы населения. Рабочий класс дает отпор крупному капиталу — главному виновнику социальных бедствий. «Забастовочная борьба, в которой участвуют самые различные слои трудового населения», — отмечал на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — достигла наивысшего в последние десятилетия уровня». В целом за последние пять лет общее число участников забастовочных выступлений в капиталистических странах составило 315 миллионов человек против 273 миллионов в предыдущем пятилетии. Наряду с рабочим классом в это движение все шире включаются служащие, труженики сельского хозяйства, работники умственного труда.

Требования о сохранении рабочих мест, о повышении зарплаты и пенсий для компенсации роста цен переплетаются с политическими требованиями о проведении демократических реформ, изменениях экономической политики правительства. Все более разнообразной и гибкой становится тактика борьбы. Все чаще проводятся забастовки, охватывающие целые отрасли промышленности, общенациональные стачки.

На прошлой неделе в ходе пятой волны единичных забастовочных действий трудящихся Японии — они проводятся в рамках традиционного «весеннего наступления» — состоялась всеобщая стачка транспортников. В течение двух суток было парализовано движение на железнодорожном и других видах транспорта. В США успешно завершилась первая в истории страны всеобщая стачка 400 тысяч водителей грузовых машин, добившихся улучшения оплаты и условий труда.

В Испании забастовочная борьба по сути дела охватила все промышленные районы страны. Жестокими репрессиями не удалось сломить волю к борьбе горняков Астурии, строителей Мадрида, металлистов Бильбао. В Италии борьба за перезаключение и обновление коллективных договоров, затрагивающих интересы более 7,5 миллиона трудящихся, сопровождается требованиями изменения социально-экономической политики правительства. Примером солидарности трудящихся может служить недавняя совместная забастовка рабочих и служащих авиационной промышленности Франции и Англии в защиту своих общих интересов.

В канун Дня международной солидарности трудящихся громко звучит первомайский призыв ЦК КПСС: «Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу за права всех трудящихся, за мир, демократию и социализм!» И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.



Абиджан — столица Республики Берег Слоновой Кости — считается одним из крупнейших и красивейших городов Западной Африки. Сейчас в нем проживает 850 тысяч человек.

На снимках: горожанки на одной из столичных улиц.

Фото Н. Баратова  
(Фотохроника ТАСС)



### Где можно отдохнуть?

#### Рекламный щит «Знамени шахтера»

##### ГОРОДСКАЯ ПЛОЩАДЬ

2 мая здесь выступят с концертом коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры и вокально-инструментальный ансамбль «Альтаир» клуба «Шахтер». Начало в 13-00. А в 18-00 состоится массовое гуляние молодежи. В программе концерт художественной самодеятельности Междуреченского автотранспортного предприятия. Играет инструментальный ансамбль «Икарус». В 21-00 — художественный фильм.

##### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

1 и 2 мая — художественный фильм «Не оставляй меня одну». Детям — кинофестиваль «Съезд рещил — народ ответил: будет». В программе — фильм «Хроника 9-й пятилетки» (в зале кинохроники, начало в 18-30).

1 мая в большом зале предлагается посмотреть концерт эстрадного театра миниатюр (начало в 21-00). Дети дошкольного и младшего школьного возраста в этот день приглашаются на соревнования на велосипедах, которые будут проходить на площади у ДК. Начало в 14-00.

2 мая в большом зале состоится конкурс зрудитов на тему «Широка страна моя родная». Начало в 14-00. В 21-00 состоится вечер отдыха молодежи. Играет вокально-инструментальный ансамбль «Альтаир».

##### КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

Здесь в праздничные дни предлагается новый цветной широкозркий художественный фильм «Дума о Ковпаке» и фильм «Буран» в 11, 13, 17, 19, 21 улл.). Детям — «Автомобиль, скрипка и собака Клякс» (в 9 и 15 час.). В малом зале — «Щит и меч» (1-я серия — в 10, 14, 18; 2-я серия — в 12, 16, 20).

##### КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

В праздники демонстрируется художественный фильм «Секрет племени Бороро» (в 11, 13, 17, 19, 21 улл.). Детям — «Пропажа свидетеля» (в 9 и 15 часов).

##### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

1 и 2 мая — художественный фильм «Анна и командор». Начало в 17, 19, 21 час; 2 мая — в 13, 17, 19, 21. Детям — «Сокровища серебряного озера». Начало в 15-00.

##### ДОМ КУЛЬТУРЫ микрорайона УСИНСКИЙ

1 мая — концерт художественной самодеятельности. Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Серебряные струны». Начало в 15-00. В праздничные дни демонстрируется художественный фильм (в 16 и 18 часов), пройдут вечера отдыха молодежи (в программе конкурсы советской песни, игры, аттракционы, танцы).



### БЮЛЛЕТЕНЬ № 17

отдела по использованию  
трудовых ресурсов Меж-  
дуреченского гориспол-  
кома.

Бновь организующемуся ремонтно-строительному управлению УЖКХ-2 производственного объединения «Кемеровоуголь» — столяры, газосварщики, жестянщики, штукатуры-маляры, автослесари, трактористы на трактор ЮМЗ-6 (экскаватор), электрики.

28-й дистанции пути Восточно-Сибирской железной дороги — монтеры пути, бригадиры пути, дорожный мастер, плотники, водители автодрезин, электрослесари, токари.

Междуреченскому пивзаводу — квалифицированный электрослесарь по ремонту оборудования.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома.